



### ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА «ОРЕЛРЕГИОНГАЗА»

Время, когда наша область по финансовой обязательности газопотребителей была в рейтинге российских регионов ниже нижнего, прошло, как кошмарный сон.

2—3-я стр.



### КРЕСТЬЯНСКАЯ ДОЛЯ

25 января 2005 года истекает срок переоформления договоров аренды земельных долей. На эту процедуру было отведено всего два года. Судя по всему, этот срок оказался слишком мал...

3-я стр.



### ОРЛОВЩИНА ЗАБОТИТСЯ О ДЕТЯХ

Закон Орловской области № 350-ОЗ от 2 октября 2003 года "О статусе многодетной семьи в Орловской области и мерах ее социальной поддержки" вступил в силу 1 января 2004 года. Каковы итоги первого года его действия?

8-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА

## ЮБИЛЕЙНАЯ ОПТОВАЯ ЯРМАРКА:

# СТАРТ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Вчера в Орле прошла X областная оптовая ярмарка "Выбираем орловское" по заключению договоров на поставку товаров на региональный потребительский рынок в 2005 году.

По традиции в спорткомплексе "Олимп" была развернута яркая выставка лучших товаров предприятий области. Это наглядное воплощение большой работы по привлечению инвестиций, внедрению новых технологий, расширению ассортимента продукции. Стильная мебель ЗАО "Орелмебель" и новые кондитерские изделия ОАО "Орловский хлебокомбинат", модная одежда ЗАО "Радауга" и вкусные колбасы ряда местных предприятий — перечислять можно долго. И хорошо, что на эту выставку участники оптовой ярмарки приехали не сразу, а после пленарного заседания в Круглом зале администрации, на котором обсуждались проблемы дальнейшего развития экономики, малого и среднего бизнеса, социальной ответственности предпринимательства, отношений бизнеса и власти. Полученная информация позволяла взглянуть на многие экспонаты выставки под новым углом зрения, больше узнать о добрых переменах на ряде предприятий.

С докладом на пленарном заседании "О состоянии и задачах по повышению активности предпринимателей области в реализации программы "Выбираем орловское" выступил первый заместитель губернатора области В.А. Кочуев. Выступавшие — мэр г. Орла В.И. Уваров, генеральный директор ООО "Возрождение" В.П. Бутусов, руководитель крестьянского хозяйства "Прогресс" Орловского района Т.И. Ерохина, генеральный директор ООО "Ви Арт Орел" Г.Л. Дорощева, генеральный директор ЗАО "Орловский кристалл" А.М. Фокин, генеральный директор Орловского государственного фонда поддержки предпринимательства В.В. Соболев,

председатель совета Союза предпринимателей Орловской области В.Е. Меркулов, генеральный директор ОАО "Орловский маслосливный завод" С.В. Круглов, другие заинтересованно размышляли о роли предпринимательства в жизни области, говорили о перспективных инвестиционных проектах, позволяющих выпускать новую конкурентоспособную продукцию, о реальной поддержке малого и среднего бизнеса в нашей области.



Подводя итоги пленарного заседания, Е.С. Строев подчеркнул, что администрация области приложила немало усилий для того, чтобы создать условия для эффективного развития малого и среднего бизнеса. Губернатор отметил: "Сегодня на Орловщине уже не стоит вопрос, быть или не быть предпринимательству. Более 90%



собственности в области уже находятся в частных руках, предприниматели играют все более весомую роль в создании валового регионального продукта, развивают сферу услуг, создают новые рабочие места, активно включаются в решение вопросов социальной сферы". Однако только предприниматели, как подчеркнул губернатор, не в со-

стоянии решить все имеющиеся проблемы. Поэтому необходимо шире использовать возможности крупных инвесторов, создавать условия для привлечения российских и зарубежных инвестиций в крупное промышленное и сельскохозяйственное производство.

Е.С. Строев особо подчеркнул необходимость развития социального партнерства, более широкого участия предпринимательских структур в решении бытовых, жилищных проблем работников, в развитии социальной сферы области.

В рамках пленарного заседания X внутриобластной оптовой ярмарки состоялась встреча Е.С. Строева с итальянским инвестором, руководителем группы "Маррацци" Филиппо Маррацци. Во время этой встречи обсуждались перспективы сотрудничества. Выступая на церемонии торжественного открытия оптовой ярмарки, господин Маррацци сказал, что в будущем году в производство керамической плитки на заводе "Белор" в Орле будет направлено около 100 млн. долларов инвестиций. Егор Семенович Строев отметил, что "за прошедшие десять лет наши оптовые ярмарки выработали особый характер, который можно определить как деловое, взаимовыгодное партнерство. Именно этот характер определяет судьбу всех экономических процессов на орловской земле".

По традиции на оптовой ярмарке были вручены дипломы лауреатам конкурса "100 лучших товаров России" ряду предприятий Орловской области за товары и услуги высокого качества.

Л. ОРЛОВА.

## Глав регионов будут избирать по-новому

Президент России В.В. Путин подписал Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", принятый Государственной Думой 3 декабря 2004 года и одобренный Советом Федерации 8 декабря 2004 года. Федеральный закон устанавливает порядок наделения

высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) соответствующими полномочиями; порядок и сроки внесения Президентом Российской Федерации предложения о кандидатуре высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и её рассмотрения законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации, а также основания роспуска указанного органа государ-

ственной власти субъекта Российской Федерации. Федеральный закон предусматривает основания и случаи назначения Президентом Российской Федерации временно исполняющего обязанности высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, уточняет основания отрешения высшего должностного лица субъекта Российской Федерации от должности и временного его отстранения от исполнения обязанностей.

По информации пресс-службы Президента Российской Федерации.

### ОФИЦИАЛЬНО ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ НАСЕЛЕНИЮ

В целях обеспечения доступности медицинской и лекарственной помощи сельскому населению в условиях реформирования здравоохранения постановлением коллегии администрации области № 173 от 23.11.2004 г. управлению здравоохранения поручено принять дополнительные меры по улучшению медицинской помощи жителям сельской местности путем оптимизации сети сельских лечебно-профилактических учреждений, максимального использования имеющихся собственных ресурсов, дальнейшего развития системы общих врачебных практик; обеспечить реализацию мероприятий по дополнительному лекарственному страхованию населения. Главам муниципальных образований при содействии управления здравоохранения рекомендовано провести в 2004—2006 гг. комплекс мероприятий по укреплению материально-технической базы лечебных учреждений первичного звена, предусмотреть полную телефонизацию проводной или мобильной связью; газификацию фельдшерско-акушерских пунктов, расположенных в радиусе газифицированных населенных пунктов; закрепление по графикам транспорта государственных учреждений и частных структур за фельдшерско-акушерскими пунктами для срочной доставки больных в лечебно-профилактические учреждения. Рекомендовано также активизировать работу по целевой подготовке медицинских работников; обеспечить постоянный контроль за наличием необходимого ассортимента лекарств в лечебно-профилактических учреждениях районов и муниципальных аптек, в том числе для льготных категорий населения; обеспечить организацию и проведение медицинских профилактических осмотров работников АПК; рассмотреть возможности привлечения средств крупных инвесторов на развитие здравоохранения. Управлению здравоохранения совместно с ЦСЭН по Орловской области поручено усилить контроль за эпидситуацией населенных пунктов. Управлению финансов и налоговой политики дано указание предусмотреть в бюджете на 2005 год финансовые средства на централизованную закупку 50 единиц санитарного транспорта для отделений и станции скорой помощи и одного реанимобиля для центра медицины катастроф областной клинической больницы.

Пресс-служба губернатора области.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### ОТКРЫТА НОВАЯ ЛИНИЯ СБОРКИ

Со вчерашнего дня на орловском предприятии "Фригогласс-Евразия" запущена вторая сборочная линия для производства торгового холодильного оборудования. Она завезена из Греции и установлена также греческими специалистами.

Расширение производства на предприятии позволило обеспечить дополнительную 135 рабочих мест. Объемы ежедневной сборки увеличились до 490 единиц оборудования.

Планируется, что объем производства ООО "Фригогласс-Евразия" в 2004 году составит 75 тысяч единиц холодильной техники. В будущем году этот показатель должен возрасти до 100 тысяч единиц.

#### ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Сегодня в администрации области проходит совещание, на котором обсуждается вопрос реализации на Орловщине нового Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

На это мероприятие приглашены руководители районов области, представители отделов организационной и кадровой работы райадминистраций, а также представители различных служб и ведомств.

#### В ОРЛЕ — 90 ТЫСЯЧ ЛЬГОТНИКОВ

Для 50 тысяч жителей Орла с 1 января 2005 года льготы будут заменены денежными выплатами из федерального бюджета. Остальным компенсация будет выплачиваться из областного бюджета. Об этом сообщила на очередном рабочем совещании в орловской мэрии председатель комитета по социальной защите населения администрации города Орла Т.А. Воробьева.

По её информации, в областном центре проживают 90 тысяч человек, получающих в соответствии с действующим законодательством различные льготы. Т.А. Воробьева подчеркнула, что в течение восьми месяцев следующего года получатели социального пакета могут сделать для себя выбор — оставить социальный пакет на 2006 год или получать его стоимость ежемесячно.

Подводя итоги совещания, мэр Орла В.И. Уваров отметил, что необходимо довести информацию до каждого конкретного льготника, чтобы не осталось никаких вопросов.

#### ПОДВЕДУТ ИТОГИ, НАГРАДЯТ ЛУЧШИХ

В большом зале заседаний орловской мэрии 22 декабря состоится подведение итогов работы городского управления по делам ГО и ЧС. Стоит также отметить грамотами, кубками и вымпелами объектов экономики Орла, которые в этом году приложили максимум усилий для обеспечения функционирования системы гражданской обороны. Будут подведены итоги смотров-конкурсов на звание лучшего кабинета ОБЖ среди школ города, лучшего защитного сооружения и лучшего учебно-консультативного пункта при жилищно-эксплуатационных участках (ЖЭУ).

#### СОВЕТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАЙОНА

На базе ОАО "Орловский сталепрокатный завод" состоялась заседание совета руководителей Северного района. В заседании приняли участие глава администрации района П.Е. Худяков, руководители крупных промышленных объектов района и руководители подразделений ОАО "ОСПАЗ".

О работе сталепрокатного завода в этом году, перспективах развития этого предприятия в 2005 году проинформировал исполнительный директор ОАО "ОСПАЗ" И.В. Савелов. Он отметил, что к концу 2004 года по сравнению с минувшим годом ожидается рост объемов производства и продаж на 13%, на 11% увеличатся отчисления на социальные программы.

И.В. Савелов сообщил присутствующим на заседании, что на предприятии построен агрегат для одиночки проволоки, не имеющий аналогов в России и СНГ, начал работу участок по производству специальных гвоздей.

Информагентство "ОП".